
Мы с вами будем вязать вот таких "Паучков" 
 

 
 

 
 

 

 

 



Основа этих носков очень известна, есть в свободном доступе. 

Связать такие захотелось, но добавила кое-что свое. 

 

 
МАТЕРИАЛЫ 

1. 50-90 гр. носочной пряжи 420 м. / 100 гр. в зависимости от 

длины паголенка и манжеты. 

2. Для носков с вышитым пауком использовалась пряжа Alize 

Artisan. 

3. Для носков с градиентом цвета использовалась пряжа Laines du 

Nord watercolor sock. 

3. Спицы 2 мм. и 2,5 мм. 

4. Маркер. 

5. Бисер номер 8(10). 

6. Крючок номер 0,6. 

ПЛОТНОСТЬ И РАЗМЕРЫ 

1. Плотность автора 28 рядов×20 лицевых петель в 5×5 см. 

2. Размер единый 38-40.  

3. Вязание на 72 петли. 

 



МЫСОК 

Набираем 28 петель любым удобным для вас способом, спицы 2. 

Есть набор Джуди, очень много видео по нему в свободном 

доступе. Я набрала, как обычно-привычно. 

 
Пересняла петли в шахматной порядке на 2 спицы. На каждой по 

14 петель. 

 
Провязала все 28 петель вкруговую лицевыми петлями. 

Когда провязала первый установочный ряд, разделила петли на 4 

спицы. 



 
Отметила начало вязания маркером. У меня начало вязания со 

спицы с 4 петлями. На фото это левый верхний угол. 

2 ряд:  

1 спица - 1 лиц., прибавка влево, 2 лиц., прибавка вправо, 1 лиц. 

2 спица - 10 лиц., 3 спица - 1 лиц., прибавка вправо, 2 лиц., 

прибавка влево, 1 лиц., 4 спица - 10 лиц. 

3 ряд: на всех спицах - лицевые петли. 

Т.е. прибавки делаем ЧЕРЕЗ РЯД. 

 
Следующие ряды: на 2 и 4 спицах всегда вяжем по 10 лиц., на 1 и 

3 спицах делаем прибавки через ряд после первой и перед 

последней петлями. 

Постепенно прибавляя петли, вяжем мысок, пока на всех 4 

спицах не будет 72 петли. На 1 и 3 спицах по 26п, на 2 и 4 спицах 

по 10 п. 



Для тех, кто вяжет мэджиком на круговых спицах: 

1 ряд - на каждой спице по14 п. лицевыми. 

2 ряд - 1лиц., прибавка вправо,12 лиц., прибавка влево,1 лиц. 

Вторая спица также. 

3 ряд- все петли лицевыми. 

4 ряд - 2 лиц., прибавка вправо,12 лиц., прибавка влево, 2 лиц., на 

второй спице повторяем. 

5 ряд - лицевыми все петли. 

6 ряд - 3 лиц, прибавка вправо,12 лиц., прибавка влево,3 лиц. 

Продолжаем вязание, пока на каждой спице не будет по 36 

петель. 

 
Провязала ещё один ряд лицевыми, перераспределяя петли на 

спицах. На каждой спице по 18 петель. Средняя полоса на мыске 

шириной 12 петель. Высота мыска 25 рядов. 

 



По ширине у меня 36 петель(половинка) - 9см. 

 
 

Высота мыска: 25 рядов - 4,5 см. 

 
 

 

 

 



СТОПА (до клина подъёма) 

Мысок у нас связан, высота 25 рядов. Переходим к вязанию 

стопы. Первые две спицы от начала вязания у нас будут верхней 

частью носка, 3 и 4 спица - нижней частью(подошва). Узором 

"Паучки" вяжем верхнюю часть носка, подошву вяжем резинкой 

6×6. 

 

 

 
Описание узора: 

1ряд - 3 лиц., 6 изн., 3 лиц. 

2 ряд - и все чёрные ряды: вяжем по рисунку. 

3 ряд - 2 лиц., следующую лиц. снимаем на доп.спицу перед 

работой, 3 изн., 1 лицевая с доп. спицы,3 изн. снять на доп.спицу 

за работой, 1 лиц., 3 изн. с доп.спицы, 2 лиц. 

5 ряд - 1лиц., 1 лиц. на доп.спицу перед работой, 3 изн.,1 лиц. с 

доп.спицы, 2 лиц., 3 изн. на доп.спицу за работой, 1 лиц., 3 изн. с 

доп.спицы, 1 лиц. 



7 ряд - 1 лиц. снимаем на доп.спицу перед работой, 3 изн., 1 лиц. 

с доп.спицы, 4 лиц., 3 изн. на доп.спицу за работой, 1 лиц., 3 изн с 

доп.спицы. 

9 ряд - 3 изн., 6 лиц., 3 изн. 

11 ряд - 3 изн. на доп.спицу за работой, 1 лиц., 3 изн. с 

доп.спицы, 4 лиц., 1 лиц. на доп.спицу перед работой, 3 изн., 1 

лиц. с доп.спицы. 

13 ряд - 1 лиц., 3 изн. на доп.спицу за работой, 1 лиц., 3 изн. с 

доп.спицы, 2 лиц., 1 лиц. на доп.спицу перед работой, 3 изн., 1 

лиц. с доп.спицы, 1 лиц. 

15 ряд - 2 лиц., 3 изн. на доп.спицу за работой, 1 лиц., 3 изн. с 

доп.спицы, 1 лиц. на доп.спицу перед работой, 3 изн., 1 лиц. с 

доп.спицы, 2 лиц. 

Раппопорт узора 12 петель и 16 рядов. 

 

Первый и второй ряд вяжем на всех 4 спицах. 

Третий ряд и последующие по схеме узора вяжем на первой и 

второй спице - верхнюю часть носка. Нижнюю часть с 3 ряда 

продолжаем вязать по рисунку, получится резинка 6×6. 

 

 



 
 

Провязываем в высоту 16 рядов узором «Паучки». 

Дальше вяжем ВЕСЬ НОСОК, все спицы, резинкой 6×6 до 

середины свода стопы. На 38 размер это 5,5-6 см. Не забывайте 

примерять свой носочек в процессе работы. 

 

 



 
 

 
 

До середины свода стопы от края паучков у меня получилось 5 

см или 25 рядов 

Начинаем вязать клин подъёма. 

 

 

 



КЛИН ПОДЪЁМА. Вязание вкруговую. 

1 ряд:  

Верхняя половина - во всех рядах вяжем по рисунку резинкой 

6×6, начиная с 3 лиц., и заканчивая 3 лиц. 

Нижняя половина(подошва) - прибавка вправо, 3 лиц., 6 изн. 6 

лиц., 6 изн., 6 лиц. 6 изн., 3 лиц. прибавка влево. 

2 ряд(подошва): 1изн., 3 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 

3 лиц., 1 изн. 

3 ряд(подошва): прибавка вправо, 1 изн., 3 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 

изн., 6 лиц., 6 изн., 3 лиц.,1 изн., прибавка влево. 

4 ряд(подошва): 2 изн., 3 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 

3 лиц., 2 изн. 

5 ряд(подошва): прибавка вправо, 2 изн., 3 лиц., 6изн., 6 лиц., 6 

изн., 6 лиц., 6 изн., 3 лиц., 2 изн., прибавка влево. 

6 ряд(подошва): 3 изн., 3 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 

3 лиц., 3 изн. 

Продолжаем вязание клина подъёма, делая прибавки через ряд. 

Клин формируется за счет прибавок, провязанных изнаночными 

петлями. 

Вяжем клин подъёма 30-32 ряда до середины пятки. 

Ширина клина 15-16 изнаночных петель. 

Начало вывязывания клина подъема: 

 
 



Довязала клин подъёма: 

 
 

На 38 размер - длина стопы 24 см. Провязано 20 см, 4 см 

оставляем на пятку. 

Клин подъёма связали: 

 
 

 

 

 



ПОВОРТ ПЯТКИ 

Вязать будем укороченными рядами немецким способом. 

Информация о способе вязания укороченных рядов: 

 
 

 



 
 

Закончили вывязывать клин подъёма на маркере - начало ряда. 

От маркера провязываем 36 петель верхней части носка,16 (ваше 

количество) изн. клина подъёма, 3 лиц., ставим маркер. 

Следующие 30 петель и будут формировать поворот пятки. Все 

эти 30 петель провязываем во всех рядах по рисунку. 

Вяжем поворотным вязанием. 

1 ряд (лицевая сторона): 30 петель провязываем по рисунку - 6 

изн., 6 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., поворачиваем вязание. 

2 ряд (изнаночная сторона): 1 петлю снимаем, перетягивая в 

двойную, 29 петель вяжем по рисунку, поворачиваем работу. 

3 ряд (лицевая сторона): 1 петлю также снимаем, перетягиваем в 

двойную, 28 петель по рисунку, поворачиваем. ДВОЙНУЮ 

ПЕРЕТЯНУТУЮ ПЕТЛЮ В КОНЦЕ РЯДА НЕ 

ПРОВЯЗЫВАЕМ. 

4 ряд: двойная петля осталась непровязанной, следующую за ней 

петлю, кот. закончила 3 ряд опять снимаем, перетягивая. 

Следующие петли по рисунку. 



В каждом последующем ряду вяжем аналогично: первую на 

рабочей спице снимаем, перетягивая в двойную, заканчиваем ряд 

обычной петлей, поворот. Двойные перетянутые не провязываем. 

Вяжем, укорачивая ряды, пока из 30 петель на спицах не 

получится 12 двойных, 6 изн., 12 двойных. 

 
 

Укороченными рядами провязали 24 ряда. 

25 ряд(лицевой) - 11 двойных (не провязанных) петель, 1 сняли, 

перетянули, 6 изнаночных. ДАЛЬШЕ ВЯЗАНИЕ НЕ 

ПОВОРАЧИВАЕМ, ВЯЖЕМ ВКРУГОВУЮ, ПРОВЯЗЫВАЕМ 

12 ДВОЙНЫХ ПЕТЕЛЬ ПО РИСУНКУ, 3 ЛИЦ., 16 ИЗН.(ВАШЕ 

КОЛИЧЕСТВО) ПЕТЕЛЬ КЛИНА, 3 ЛИЦ., 6 ИЗН., 6 ЛИЦ., 6 

ИЗН., 6 ЛИЦ., 6 ИЗН., 3 ЛИЦ., 16 ИЗН.ПЕТЕЛЬ КЛИНА, 3 ЛИЦ., 

12 ДВОЙНЫХ ПО РИСУНКУ. 

Поворот пятки связали, дальше вяжем стенку пятки поворотным 

рядами. 

 

 

 

 

 

 



СТЕНКА ПЯТКИ 

Стенку пятки вяжем из 30 петель поворота пятки + по 3 лицевых 

петли с каждой стороны укороченных рядов. 

Мы остановились перед провязыванием 6 изн. 

Провязываем 3 изн., отмечаем маркером — это у нас середина 

пятки. 

От середины пятки вяжем 3 изн., 6 лиц., 6 изн., 2 лиц., 1 лиц. 

провязываем вместе с изн. клина лицевой. поворот. 

2 ряд(изнанка пятки): 1 изн. снимаем не провязывая, 2 изн., 6 

лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 6 лиц., 2 изн., 1 изн. вместе с 1 лиц. 

клина провязываем изн. Поворачиваем вязание. 

3 ряд: 1 петлю снимаем, 2 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 изн., 6 лиц., 6 

изн., 2 лиц., 1 лиц. вместе с изн. клина провязываем лицевой. 

поворот. 

Дальше вяжем, как 2 и 3 ряд, пока не закроем все 16 петель клина 

подъёма. 

 
Когда закрыли все петли клина подъёма, переходим к круговому 

вязанию 

Провязываем все петли на всех спицах вкруговую по рисунку 

резинкой 6×6 2 ряда. Далее начинаем вязать паголенок. 

 



Когда закончили стенку пятки, выделенные две петли лучше 

связать перекрещенными, чтобы дырочки не получилось. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПАГОЛЕНОК 

Узор «Паучки», которым будем вязать паголенок, стягивает 

полотно из-за перекрещённых петель, поэтому рекомендую взять 

спицы на 0,5 номера больше. У меня это 2,5. 

Вяжем паголенок узором «Паучки» вкруговую на всех спицах по 

схеме. В высоту связать не менее 3 раппопортов. 

Не забываем, чтобы начало ряда совпало с началом раппопорта 

узора. 

 
Для желающих сделать паучкам глазки рассказываю, как ввязать 

бисер в изделие: 

 



У нас бисер ввязываем в 9 ряду узора. 

9 ряд: 3 изн., 2 лиц., 1 лиц. с нанизанным на неё бисером, 1 лиц. с 

бисером, 2 лиц., 3 изн. 

В следующих раппопортах бисер ввязываем в 1 и 9 рядах. 

Бисер выбираем с большим отверстием, в который пройдет 

самый ваш тоненький крючок. Хорошо будет номер 8 или 10. 

Бисер берём округлой формы. 

Цветными точками обозначила петли с бисером: 

 
Вязание паголенка заканчиваем 16 рядом узора: 3 лиц., 6 изн., 3 

лиц. 

 



 
 

МАНЖЕТА 

Для вязания манжеты лучше использовать спицы 2. 

1 ряд: 1 изн., 2 лиц., 1 изн. 

2 и следующие ряды вяжем по рисунку (резинка 2×2). 

Высота резинки 2×2 – 3 см. 

После того, как связали нужную высоту резинки, провязываем 1 

ряд изнаночными петлями. 

После ряда изнаночных петель вяжем 8 рядов лицевыми петлями, 

формируя рулик отворота. 

Закрываем петли удобным для вас способом. 

 

Носки готовы! 


